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Fiche pédagogique

Domaine : mesures et longueurs

Objectifs :

· organiser l’espace 

· élaborer une première stratégie de mesure 

· approche du complément à 10

Connaissances et capacités :

* Comparer des longueurs

* Ordonner des longueurs

* Se référer à une longueur étalon

* Apparier des éléments complémentaires

* Faire correspondre une longueur et une collection

Compétences langagières :

*Comprendre, acquérir et utiliser un vocabulaire pertinent lié à la mesure : plus long, court, grand, petit, nombreux,…

*Produire des phrases correctement construites pour expliquer/ justifier son choix d’association en utilisant le vocabulaire adapté

* Utiliser/ connaître les aliments

* Produire un énoncé oral dans une forme adaptée pour qu’il puisse être écrit et

constituer la réponse au défi

Compétences transversales :

*Argumenter, justifier

*Echanger, défendre son point de vue

*Se mettre d’accord sur une réponse commune

*Procéder par tâtonnement pour trouver la solution puis dégager une solution experte

Pré-requis :

*Dénombrer de 1 à 10

*Comparer des collections

*Connaissances liées à la notion de taille (plus petit/ plus grand que…)

Activités préparatoires :

*Trier des collections : il y a plus ou moins de …

*Trier des longueurs : pareil, plus long, plus court

*Organiser l’espace pour le remplir : jeux : tangram , pavage, mosaïque,…
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Propositions de démarches :

Phase collective :

- Lecture de l’énoncé

- Interprétation du texte

- Observation/ description des éléments (brochettes) fournis

- Reformulation de l’énoncé

Moyenne section :

* Ordonner les brochettes par taille croissante

* Recherche individuelle des compléments possibles pour organiser le rangement sur le barbecue

* Mise en commun des résultats trouvés
Petite section

* Ordonner les brochettes par taille croissante
* Recherche collective avec l’enseignant

* Manipulation individuelle pour organiser le rangement sur le barbecue

Phase collective :

* Elaboration d'une réponse sous formes diverses : dictée à l’adulte, enregistrements sonores, photos, dessins, collages….

Anticipation des difficultés et aides possibles :
*Les paires constituées ne doivent pas dépasser ou être plus petites que le barbecue

* Il ne doit pas rester de brochettes, ni de vides sur le barbecue

* Accepter d’ignorer la séparation entre deux brochettes pour dénombrer la collection complète

* PS : Sur la grille du barbecue, symboliser l’emplacement de dix éléments

Prolongements possibles :

*Manipulation de compléments : constituer des colliers de perles/ éléments sur le même modèle

*Rajouter un critère d’algorithme de couleurs

*Première structuration de l’addition

*Compléter des longueurs sans éléments figuratifs

*Compléter une surface de forme différente : le rond de la galette partagée en demi, tiers, quarts, sixièmes et huitièmes

*Compléter des collections d’objets sans organisation dans un espace donné

*Travailler des collections de taille supérieure

*Exploiter les tailles d’enfants et premières mesures à la toise

*Découverte d’outils de mesure de longueurs

Les dessins proviennent du site d’images gratuites et téléchargeables sur 

http://cliparts.toutimages.com
